

POSUDEK

vedoucí na diplomovou práci

Jméno a příjmení studenta: **Marie Prchalová**

Téma diplomové práce: **Psychosociální důsledky válečných konfliktů**

Vedoucí práce: **prof. PhDr. B.Krahulcová, CSc.**

Předložená diplomová práce má 76 stran autorského textu členěného do pěti hlavních kapitol, odkazovaná literatura a další informační zdroje jsou aktuální, domácí i zahraniční provenience, práce je doplněna mimo seznam literatury i precizně zpracovaným seznamem boxů, obrázků, schémat, tabulek, seznamem číslovaných poznámek v textu práce.

Zkoumat důsledky válečných konfliktů pro obyvatele v našem již dlouhou dobu mírovém společenském klimatu není časté, je to téma jemuž se studenti psychosociálních studií spíše vyhýbají. Volba tématu autorky předložené diplomové práce je podmíněná osobní zkušeností a vzhledem k úrovni zpracování, tuto volbu a předloženou práci hodnotím jako zdařilou a společensky potřebnou a přínosnou.

Zpracování základních pojmů v teorii válečného konfliktu, analýza hlavních a trvajících ozbrojených konfliktů od roku 2006, typy válečných konfliktů, popis mezinárodních mechanismů ochrany, odpovídá ve všech parametrech úrovni současného poznání v této oblasti, diplomantka se opírá o bibliografické zdroje jež jsou nejnovější, aktuální a nezpochybnitelné. Oceňuji zejména popis a komparativní analýzu Kolumbie jako modelové země procházející dlouhodobým traumatem válečných konfliktů i jako země, kde autorka skloubila získané poznatky studiem s vlastními zkušenostmi a popisovanými zážitky.

Stěžejní částí práce je posouzení reálných psychosociálních důsledků válečného konfliktu na děti a mládež, ženy včetně posouzení generových odlišností důsledků, handicapované osoby, dětské vojáky a možnosti jejich reintegrace, problematiku uprchlictví a tzv. vnitřního vysídlení a další. Oceňuji doplnění jednotlivých fenoménů lidskými příběhy, jsou emocionálně velmi silné a je zapotřebí důsledky válečných konfliktů touto formou opakovaně a v mnoha rovinách medializovat.

Doporučuji u obhajoby nastínit možnosti odborné psychosociální podpory obětem válečných konfliktů – a to v jednotlivých skupinách dle věku a pohlaví.

Diplomovou práci doporučuji k obhajobě s navrhovanou klasifikací: **výborně**.

V Praze 25.8.2007

B.Krahulcová

